Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Dr. Christian Mager|
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 09.03.2015

Entwicklung der Gehaltsstrukturen am
Flughafen Miinchen

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie hoch ist derzeit (Stand 31.12.2014) das Durch-
schnittsgehalt bei der Flughafen Minchen GmbH (FMG)
(Angaben analog zur Schriftlichen Anfrage auf Drucksa-
che 15/7504)?

2. Wie hoch ist derzeit (Stand 31.12.2014) das Durch-
schnittsgehalt bei den Tochtergesellschaften der FMG
(Angaben analog zur Schriftlichen Anfrage auf Drucksa-
che 15/7504)?

3. Wie haben sich die Gehaltsstrukturen am Flughafen
Munchen seit 2006 entwickelt (Angaben analog zur
Schriftlichen Anfrage auf Drucksache 15/7536 getrennt
nach FMG und einzelnen Tochtergesellschaften, Stand
31.12.2014)?

Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen, fir Landesent-
wicklung und Heimat
vom 21.04.2015

Die Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Dr. Chris-
tian Magerl vom 09.03.2015 betreffend ,Gehaltsstrukturen
am Flughafen Minchen* wird auf der Basis einer Stellung-
nahme der Flughafen Minchen GmbH (FMG) wie folgt be-
antwortet:

Vorbemerkung:
Wie bereits bei der Beantwortung der in Bezug genom-

menen Schriftlichen Anfragen aus dem Jahr 2007 (Drs.
15/7504 und 15/7536) wird darauf hingewiesen, dass die
Pro-Kopf-Betrachtung der Durchschnittsvergiitungen auch
Teilzeitbeschéftigte, geringfligig Beschaftigte bzw. Teiljah-
resvergltungen einbezieht und damit keine Aussagekraft
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fur Vollzeitbeschéftigte bietet. Um ein aussagekraftiges Bild
fur das durchschnittliche Vergitungsniveau zu erhalten, ist
es erforderlich, das Durchschnittseinkommen auf Basis ei-
ner Vollzeitbeschaftigung (= pro Vollzeitkraft) zu berechnen
und zu betrachten — wie bei Frage 1 ergédnzend dargestellt.
Zudem wird bei Frage 2 durch die erganzende Angabe des
durchschnittlichen Beschaftigungsumfangs gemessen an
einer Vollbeschaftigung in den jeweiligen Vergitungsban-
dern der Anteil der Nichtvollbeschéaftigten deutlich gemacht.

1. Wie hoch ist derzeit (Stand 31.12.2014) das Durch-
schnittsgehalt bei der Flughafen Minchen GmbH
(FMG) (Angaben analog zur Schriftlichen Anfrage auf
Drucksache 15/7504)?

Das durchschnittliche Bruttogehalt der Beschaftigten der

FMG zum 31.12.2014 stellt sich wie folgt dar:

pro Kopfin €

45.901

pro Vollzeitkraft in €
52.140

Flughafen Minchen GmbH

2. Wie hoch ist derzeit (Stand 31.12.2014) das Durch-
schnittsgehalt bei den Tochtergesellschaften der
FMG (Angaben analog zur Schriftlichen Anfrage auf
Drucksache 15/7504)?

Das durchschnittliche Bruttogehalt der Beschéftigten der

100%-Tochtergesellschaften der FMG zum 31.12.2014 stellt

sich wie folgt dar:

pro Kopf pro Vollzeitkraft
in€ in€

aerogate Minchen Gesellschaft 15.634 28.702
fur Luftverkehrsabfertigungen
mbH
AeroGround Flughafen 24.659 34.300
Minchen GmbH
Allresto Flughafen Miinchen 22.074 26.671
Hotel und Gaststatten GmbH
CAP Flughafen Miinchen 29.731 33.060
Sicherheits GmbH
Cargogate Flughafen Miinchen 28.484 36.975
Gesellschaft fur Luftverkehrsab-
fertigungen mbH
eurotrade Flughafen Minchen 31.937 40.290
Handelsgesellschaft mbH
InfoGate Information Systems 44.247 59.677
GmbH

Die FMV-Flughafen Miinchen Versicherungsvermittlungsge-
sellschaft mbH und die Munich Airport International Beteili-
gungs-GmbH verfugen Uber kein eigenes Personal.
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3. Wie haben sich die Gehaltsstrukturen am Flughafen Allresto Flughafen Miinchen Hotel und Gaststatten GmbH
Minchen seit 2006 entwickelt (Angaben analog zur bis 15.000 € p.a. 13 51
Schriftlichen Anfrage auf Drucksache 15/7536 ge- bis 32.000 € p.a. 72 96
trennt nach FMG und einzelnen Tochtergesellschaf- bis 50.000 € p.a. 12 100
ten, Stand 31.12.2014)? iber 50.000 € p.a. 3 100

Die Gehaltsstrukturen der FMG und ihrer 1.00%-Tochterge- CAP Flughafen Munchen Sicherheits GmbH

sellschaften stellen sich zum 31.12.20.14"\N|e folgt darj . bis 15.000 € p.a. n oa

Bruttogeir;ag Anteil K%pg/eo dgg:?:ﬁgg:;tgﬁggr bis 32.000 € p.a. 33 )
umfang bis 50.000 € p.a. 50 100
in % tiber 50.000 € p.a. 1 87
Flughafen Mtnchen GmbH Cargogate Flughafen Miinchen Gesellschaft
bis 15.000 € p.a. 10 38 fur Luftverkehrsabfertigungen mbH
bis 32.000 € p.a. 10 59 bis 15.000 € p.a. 25 28
bis 50.000 € p.a. 45 96 bis 32.000 € p.a. 23 86
Uiber 50.000 € p.a. 35 100 bis 50.000 € p.a. 46 97
aerogate Munchen Gesellschaft Gber 50.000 € p.a. 6 100
fur Luftverkehrsabfertigungen mbH eurotrade Flughafen Miinchen Handelsgesellschaft mbH
bis 15.000 € p.a. 56 33 bis 15.000 € p.a. 15 26
bis 32.000 € p.a. 33 " bis 32.000 € p.a. 27 70
bis 50.000 € p.a. 9 94 bis 50.000 € p.a. 52 98
Uiber 50.000 € p.a. 2 100 iiber 50.000 € p.a. 6 99
AeroGround Flughafen Miinchen GmbH InfoGate Information Systems GmbH
bis 15.000 € p.a. 32 21 bis 15.000 € p.a. 18 31
bis 32.000 € p.a. 49 96 bis 32.000 € p.a. 27 51
bis 50.000 € p.a. 16 98 bis 50.000 € p.a. 0 0
tber 50.000 € p.a. 3 96 iiber 50.000 € p.a. 55 100




